
Het eindspel: dolle toren  - het antwoord

 

Wit begint met Lb3. Het sluit de diagonaal a4-d1 af. Als de loper door de dame geslagen wordt, moet
zwart zelf uitkijken niet mat te gaan. De dame wegspelen, geeft alle dreiging weg en wit kan nog voor
de winst gaan spelen, door mataanval op pionnen snoepen.

Dus Pxb3. En dan kan de koning opeens nergens meer heen. Maar ja. Wit heeft nog een dame een
toren en nog een pion.

Df4 schaak. Als zwart die niet slaat, gaat die zelf mat, dus hij moet slaan. gxf4.

En dan heeft wit geen enkel veld meer om te zetten met zijn koning en pionnen. En kan de toren
weer vrolijk schaak blijven geven op de zevende rij. Ook als de dame de toren slaat in plaats van de
koning, is het pat. Zie onderstaand diagram


